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Manuale d’uso Users manual

| Regolatore elettromco del fattore di potenza | Power factor regulator
TlpO [ Type RFH7

4 --indicatore cosfi capacitivo (fosso)
W - indicatore cosfi induttivo (giallo / verde)

h Powt factor reguiatos smmes type RFHT7 |
§ Figery e aay :
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- capacifive power factor indicator (red)'
- inductive power factor indicator (yellow / green)
PF-°C - viewed measurement indication on the

Man - manual or automahc mode indicator
inserted battery indicator

 PF-°C - indicatori defla misura che al momento
o & visualizzata sul display - display
‘Man - indicatore della modalita di inserzione delle g o e® v
. batterie (automatica 0 manuale)” ' 1ee W B1-B7 -
B1-B7 - indicatore batterie inserite Ar @@ °C Al - alamm indicator

Al - indicatore di allarme

DIS - - pulsante perla disinserzione manuale
VIEW - pulsante per la selezione della misura che
" deve essere visualizzata sul display

- pulsante per linserzione manuale
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GENERALITA'

It regolatore RFHT & in grado di misurare, oltre al fattore di potenza, i valori di
tensione, corrente, potenza attiva, reattiva e temperatura. La regolaziohe del
fattore di potenza awiene in modo intelligente. Infase di setup, infatti, si impostaif
valore di ogni singola batteria- al contrario della maggior parte dei normali

batterie. In questo modo, in base al valore della potenza reattiva misurata, lo

strumento & in grado di capire quali batterie devono essere azionate per riportare

il cosfi sopra la soglia impostata dall'utente. Lo strumento puo quindi decidere di
insefire pill batterie o pud non inserime alcuna poiché si passerebbe aPF
capadifivo.

Lo strumento dispone di un rele per la. segnalaz:one acustica o visiva di
un'eventuale condizione di allame. Questo & azionato se il cosfi € capacitivo e
non vi & alcuna batteria inserita o se il cosfi € inferiore alla soglia impostata e tutte
le batterie sono state inserite. E' possibile inoltre collegare un ventilatore al posto
della settima batteria, se questa non & utilizzata. In altemativa collegare il
venulatore medlante I appos:to adattatoreformtodalla Dossena

__@ dossena & c. {taty}

- push button for manual dssoonnecbon
VIEW - push button to view one of the six measure
- push butfon for manual insertion )

INTRODUCTION

, The regulator RFHT is able to measure, besides power factor value, tension,

current, ctive and reactive powerand temperature. The instrument can execute
an intelligent power factor regulation. During setup, in fact, each battery value is

v . setted on the contrary of the most part of power factor requlator where C/K value
regolatori dove viene imposta’to il valore del CK e il tipo di sequenza delle -

and type of battery sequence are setted. The regulator, through reactive power .
value measured, is able to understand which batteries are to be inserted to
bringing: the power factor above the threshold planned by the user. The
instrument can decide to insert more bafteries or it can doesn't insert any ..

__ batteries because the PF value will become capacitive.

The instrument has a relay for the acoustic or vistal signaling of a possible
condition of atarm. This is operated if the power factor is capacitive and there is
not some inserted battery or if the power factor is minor to the planned threshold
and all the batteries are inserted. ltis possible connect a ventilator to the place of
the seventh battery, if thisis not used. In altemative connect it through the special

adapterdelivered byDossena. i
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CARATTERISTICHE TECNICHE - TECHNICAL CHARACTERISTICS

Tensione di alimentazione ausiliaria *

Ritardo di disinserzione per batleria.

5-120 sec.

-2 In. permanent - 50 In, for 1 sec.

Supply voltage 230 - 400 Vca +15 % Disconnecton bafery response time

mﬁﬂ?;wmﬁn 1VA max. 232;‘?;?;}‘,‘;%%‘;&%‘?% o 7 batt, max. - 1 alarm,
| e yporomelco 5 Amax.(100mAmin) ',f,‘;'j,:‘fm'f L 3KV 50Hz (1min)
gou:refagtcaovﬁ:od;ad ) 2in. permanente - 50 In. per 1 sec. | “l;grd;:’ ng:zz:;?:: Iéw;af£?gi° 0+50°C/ 20480 °C

Intervallo di regolazione del cosfi’ -

Power factor setting range 0.50ind. -1 00 cap.

Grado di protezione
Prolection degree

1P20 sui motsetti / on clamps
P52 sul frontale / on front panel

Ritardo di inseriione per batteria.

Connection baltery response time ) § - 120 sec.

Norme di siferimento -
Reference standards -

CEEN50081-2 / CEIENS0082-2
" CEIEN60255-6

INGOMBRI - OVERALL DIMENSIONS




. SCHEMI D'INSERZIONE - WIRING DIAGRAMS

Carico/ Load

Q Se il regolatore viene utilizzato con 7 batterie

Vau 17 15::"“ 1T (71
10]12) : 1243400V  {16] . )
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RFHT [
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F4 3] : collegare la ventola di raffredamento . tramite l-B5
: 3' l'adattore fornito dalla Dossena (opzionale). 56
,:‘N ; H @ Se vengono utilizzate. non pil di 6 battehe ~B7
§o H collegare la ventola di raffreddamento al posto L Al
. ';‘":.": della 7°a batteria.
ola1]12 IO | e ~Com,|
ard - opzmaimenteépossibilecollegare un sensore

ditemperatura estemna aj pin 20 - 21
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Q@ If the regulator is used with 7 batleries, connect Ntc
the fan cooler through the adapter produced by ext

Dossena {opt:onal)

®, @ If are used no more than 6 batteries, connect the
fan coolerto theplace ofthe battery 7 (B7)

S & tomp sstemo {opzionale) m optlmallyltisposs:bletoconnedanextemal
Extermal thermal sensor (opional) thermal sensar to the pins 20-21 :
SETUP UTENTE USERSETUP

Premere contemporaneamente i tasti VIEW ed INS per tre secondi per entrare nel
setup; il display visualizza per un secondo il nome del parametro da impostare
dopodichéappareilvalore.
« Premere i tasti + e - per regolare la soglia del cosfi tra 0.80 e 1.00'ind. Se il
valore é maggiore di 0.98 le batterie vengono disinserite a cosfi 0.96
capacitivo perev:tare inutili pendolamenti della lmea

o Premere ENTER per passare al paramefro successivo (rapporto TA) Usarei .

tasti + e - per regolare il rapporto TA tra 1 e 999. Tale rapporto & ottenuto
.dividendo la corrente .primaria del - trasduttore per quella secondaria.
Esempio: seil TAvale200/5A, inserire 40.

« Premere ENTER per ritomare alla regolazione del cosf Premere itast VIEW
ed INS contemporaneamente perusare dal setup salvandole modifiche.

SETUP DEL COSTRUTTORE

Questo setup di configurazione & accessiile solo dal-costruttore del quadro di
_ rifasamento. [ parametri che possono essere impostati sono: ritardo d'inserzione,
ritardo di disinserzione, tempo di scarica delle batterie, soglia di temperatura per
I'azionamento della ventola, durata minima della ventilazione, numero di batterie,
potenza di ciascuna batteria.

- FUNZIONAMENTO AUTOMATICO

Il regolatore calcolail cosfi medio nelf'intervallo di tempo impostato dal costruttore
e se questo & inferiore alla soglia scelta dall'utente aziona le batterie. Se la
corente in impianto & inferiore al valore minimo misurabile, il regotatore assume
come valore della corrente, zero. Di conseguenzail cosfié paria 1.00 ele potenze
risulterannonuile.

La disinserzione delle batterie avviene in-modo analogo sempre nspettando il

tempo impostato nel setup del costruttore, che pud essere diverso dal ritardo
dinserzione e con cosfi capacitivo. Lo strumento misura il cosfi assumendo if
versa della corrente sempre positivo. In caso di cosfi capacmvo anziché induttivo
(o viceversa) invertire i fili di collegamento del TA.

M ledinduttivo pud assumere due diversi colori: se il cosfi misurato & compreso tra

1.00 e if valore impostato dall’utente & verde, viceversa & giallo. In quest'ultimo -

¢aso, in presenza di basse correnti se lo strumento non pud inserire le batterie
poiché il cosfi passerebbe in capacitivo, il led induttivo (giallo) lampeggia (stallo).
in caso di cosfi capacitivo senza alcuna batteria inserita o di mancato rifasamento
viene azionato il relé di allarme.

Ogni volta che viene premuto il tasto VIEW uno dei sei led mdlcantl una delle sei
’ grandezze visualizzabili si illumina a significare che la misura di quella grandezza
& presente sul display.

FUNZIONAMENTO MANUALE

Premere INS o DIS per inserire o disinserire manualmente le batterie. In seguito
alla pressione di urio dei due pulsanti, lo strumento passanelia modalita manuale
e virimane per 30 secondi. Durante questo periodo il led MAN lampeggia.

Per fissare’ questa modalitd a tempo indefinito: premere i tasti INS e DIS

contemporaneamente. Il led man rimane acceso di luce fissa. Per uscire da-

. questa modalita premere nuovamentei tasti INS e DIS contemporaneamente.

Push simuitaneously VIEW and INS button for three sec. to enter setup; the
display views for one second the name of parameter to set then the value is
viewed.

« Pushbotton +and-to regu!ate the value of threshold of power factor between
0.80 and 1.00 ind. 1f this value Is great than 0.98 ind. the battery are
disconnected with a power factor less than 096 cap, this to avoid fine
oscillation

« Press ENTER for next parameter (AT rate). Through keys + end- -regulate the
- valueof AT rate between 1 and 999. This rate is obtained from primary current
Isecondary of AT, Example: with AT=200/5 A, insert 40.

« Press ENTER toretum to the first parameter. Push snmultaneousty VIEWand
INS tosavethe change and exitsetup

MANUFACTURER SETUP

This setup i is handle only by manufacturer. The parameter that can be setted in
this sefup are: insertion delay, disconnection delay, reinsertion battery time,
temperature threshold, mmlmal time of ventilation, number of batteries, power of
each battery

AUTOMATIC WORKING

The regulator calculate the medium power factor in the period setted by the
manufacturer and if this value is lower than setted threshold the instrument insert
batteries. If the value of current is lower than the minimal value, the regulator
assume like current value, zero. Consequently, power factor will be equal to 1.00
and the powerwill be null.

Disconnection of batteries folllows same modality, always respecting setted time
in manufacturer setup, indipendentty from insertion time, with capacitive power
factor. Current direction is assumed always positive. To solve this problem
reverse the wires ofthe lransducer(AT)

Led indicates inductive power factor can have two colours: green, if the value
measured is between 1.00 and setted threshold, yellow if under. In this case, ifthe
current prevent power factor correction because lower, this led ﬂashec toindicate
that the instrument cannotwork (stall).

With capacitive power factor without any battery inserted or m case of missed
regulation, theinstrumentoperates the alammrelay.

Each tme that VIEW key Is pushed, one of six keys indicating one of six
parameters to be visualized is lighting. Itmeans that the measure of corrisponding
parameter isviewed on the display.

MANUAL WORKING

For manual operation press the keys INS of DIS The instrument remains in this
state for 30 sec. Led MAN flashes during this period. Pressing both keys in the
same time, manual modality remains for an indefinite time. Led MAN stay on with
fixlightto indicate to the operator the particular working. To exit from this modahty
presstogether the two keys.
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